

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Глубоко изучать технику и экономику производства

СОВЕТСКАЯ власть, партия большевиков, лично товарищ Сталин постоянно забочатся об улучшении условий работы трудящихся, о механизации производственных процессов, о дальнейшем оснащении народного хозяйства передовой техникой.

Шахты, заводы, стройки на- шего города оснащены перво- кла-

вышать свои технические и об- щие знания, овладевать новой техникой и технологией произ- водства. Только при этом ус- ловии можно повысить произ- водительность труда.

Чтобы помочь рабочим луч- ше осуществить свою тягу к знаниям, необходимо в шахтах и заводах хорошо организовать техническую учебу рабочих. Улучшить работу ком-

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Год издания 17-й

№ 94 (2782)
Пятница
4
августа
1950 г.
ЦЕНА 20 коп.

Шире социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шах- тёра! С честью выполним обязательства, взятые в письме товарищу Сталину!

Свою решимость отстоять дело мира подкрепим стахановским трудом на благо нашей Родины!

СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА МИРА

Трудятся с воодушевлением

Стахановским трудом кре- пить дело мира — таково стремление горняков шахты № 7-а. Вставая на стахановскую вахту мира, горняки брали на себя обязательство выдать сверх плана 2000 тонн угля. Напряжённая работа принесла неплохие результаты — сверх плана выдано 2900 тонн.

Каждый шахтёр в эти дни трудится с исключительным воодушевлением. Высокопроиз- водительно работали в прошлом месяце забойщики тт. Доме- ев, Мленик, Бекчентаев, Изов и др. С ещё большим рвением они добывают уголь ги дни, стремясь подготовить достойную встречу шах- скому празднику. Не счи- сь со временем, хорошо отают на погрузке угля мно- гие рабочие тт. Сапиро, Аметьевин.

Коллектив горняков шахты 7-а обязался выдать ко шахтёру в августе не ме- 2000 тонн угля.

А. Богданова.

Шахта „Суртаиха“ выполнила восьмимесячный план угледобычи

В дни стахановской вахты на шахте есть целая плеяды замечательных рабочих, которые стахановским трудом увлекают за собой весь коллектив. Среди них бригадир щитовиков 5-го участка т. Алачев, бригадир щитовиков 4-го участка т. Аносов, бригадир проходчиков т. Панук, забойщики тт. Задимский, Кубышкин. Все они выполняют нормы на 130—150 процентов и выше.

Среди горняков нашей шахты широко развертывается со- циалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтёра. Все берут на себя новые повышенные обязательства. Коллектив шахты решил День шахтёра встретить выполнением девятимесячной программы угледобычи. Наши горняки стахановским трудом, сверхплановым углём будут крепить дело мира.

В. Багин,
зам. секретари парторганизации
шахты «Суртаиха».

Продлим срок действия машин

Ценную инициативу проявил т. Кулешов, взяв свою машину на социалистическую со- хранимость (см. газету «В бой за уголь» от 26 июля).

Наша бригада следует при- меру т. Кулешова и берёт свою машину на социалистическую со- хранимость. Мы будем бороть- ся за продление срока дей- ствия машины без ремонта свы-

ше установленного на один год.

Я призываю последовать на- шему примеру всех машинистов угледобывающих, породо- погрузочных машин и элект- ровозов. Продлим срок их дей- ствия!

Ю. Бурмистров,
машинист сбоено-бюровой
машины 2 участка
шахты № 1—2.

ОПРАВДАЮ ЗВАНИЕ РАБОЧЕГО

установлю повышать свою ква- лификацию.

Я горжусь тем, что живу в советской стране, где все име- ют право учиться и получать работу на предприятии. Пусть мой труд будет вкладом в де- ло укрепления нашей люби- мой Родины.

Т. Ховякова,
токарь госмашзавода.



Сахалинская область. На шахтах ширится социалистиче- ское соревнование за достойную встречу Дня шахтёра. Коллектив шахты «Долинская» с каждым днём увеличивает выдачу угля. Пример самоотверженной работы показывает Герой Социалистического Труда Н. И. Проявко, ежедневно выполняющий по две нормы.

На снимке: Герой Социалистического Труда Н. И. Проявко в забое. Прессклише ТАСС.

Празднование Всесоюзного Дня железнодорожника

Трудящиеся Советского Со- юза 30 июля отметили Всесо- юзный День железнодорожного транспорта. Советские железнодорожники в письме вели- кому Сталину доложили, что в 1949 году грузооборот на же- лезнодорожном транспорте уве- личился по сравнению с 1948 годом на 17 процентов и зна- чительно превзошёл дооцененный уровень. В 1950 году железнодорожники с новой силой развернули борьбу за улучше- ние качества работы транспор- та, за дальнейший рост пере- возок и повышение центабель- ности всех железнодорожных предприятий. Эта борьба при- несла свои плоды. План по-

грузки за первые два квартала текущего года выполнен на 101,2 процента.

Советские железнодорожни- ки дали слово товарищу Сталину досрочно выполнить план погрузки 1950 года и погрузить сверх плана 130 тыс. вагонов каменного угля, 15 тыс. вагонов чёрных ме- таллов, 20 тыс. вагонов руды, 150 тыс. вагонов нефтепродук- тов, снизить себестоимость пе- ревозок, улучшить обслужива- ние пассажиров на вокзалах и в поездах.

Широко отметила сталинский День железнодорожника Моск- ва. В парках столицы прошли массовые народные гуляния.

В Зелёном театре Центрально- го парка культуры и отдыха им. Горького состоялось тор- жественное заседание. Доклад о Всесоюзном Дне железнодорожника сделал министр путей сообщения СССР товарищ Б. П. Бещев.

С огромным воодушевлени- ем участники торжественного заседания приняли приветст- вие товарищу И. В. Сталину.

Празднование Всесоюзного Дня железнодорожника состо- ялось в Ленинграде, Тбилиси, Киеве, Новосибирске, Минске, Кишинёве, Вильнюсе и других городах страны.

(ТАСС).

Совещание редакторов стенных газет

1 августа отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) и редакция газеты «В бой за уголь» созвали совещание редакторов стенных газет шахт, заводов, строек, цехов, участков. На совещании был обсужден вопрос «О задачах стенных газет в деле развертывания социалистического соревнования в честь Дня шахтёра».

На совещании были обсуждены вопросы: «О задачах стенных газет в деле развертывания социалистического соревнования в честь Дня шахтёра». Редакторы стенных газет т. Калисов и зав. парткабинетом горкома ВКП(б) т. Малиновская.

Мои беседы среди шахтёров

Шахтёры проявляют большой интерес к событиям, происходящим в нашей стране, за границей. Особенно волнуют сейчас всех события в Корее, мужественная борьба корейского народа против американских империалистов. Все эти запросы рабочих призван удовлетворить большевистский агитатор.

Партийная организация получила мне вести агитационно-массовую работу на нашем 5-м участке. Я очень хорошо представляю, насколько широки запросы шахтёров и как они требовательны к беседам агитаторов. Поэтому первое время я думал, что данного мне поручения выполнить не смогу. Но секретарь парторганизации т. Кропачёв уверил меня — и я, правда с огромной робостью, стал готовиться к первой беседе. Читал газеты, подбирал необходимый материал, заходил в партком, советовался. И первая беседа прошла хорошо. С тех пор я стал регулярно вести массовую работу среди шахтёров.

Каждую неделю секретарь партбюро т. Кропачёв собирал агитаторов, рассказывал нам о задачах агитационной работы. А мы в своих беседах старались решать эти задачи.

Наш участок некоторое время отставал. Передо мной, как агитатором, стояла задача — своими беседами, читками газет воздействовать на шахтёров и мобилизовать их на ликвидацию угольной задолженности и успешное выполнение взятых обязательств.

О чём бы я ни говорил, ни читал — или речь шла о борьбе народов за мир, или о подъёме экономики в странах народной демократии, или ещё о чём-нибудь — всегда беседа переходила в разговор о положении на нашем участке. И всё время помню о необходимости сочетания агитационно-массовой работы с решением производственных задач.

После одной из бесед начался крупный, серьёзный раз-

говор о причинах отставания нашего участка и путях их устранения. Каждый горняк старался внести свою предложение. Особенно деловой совет дал почетный шахтёр тов. Белошапко. Уголь на отрабатываемых нами пластах был мягкий, постоянно целики уходили, и забойщики не могли, как правило, провести щит через параллельный штрек. Многолетний опыт работы в шахте подсказал тов. Белошапке выход. Опытный горняк предложил поставить особого рода крепление — кресты.

Руководство участком вняло ценному совету бывшего горняка, и группе рабочих был дан наряд произвести крепление. Результаты не замедлили сказаться. Теперь щиты на обоих пластах безаварийно проводятся через параллельные штреки. Добыча угля из-под щита заметно возросла.

Во время другой беседы о выполнении взятых обязательств группы рабочих внесла новое полезное предложение. Прислок между 3-м и 4-м «Внутренними» пластами очень незначителен, и одновременная выемка угля щитами была невозможна — была неизбежна аварийность. Рабочие предложили производить выемку угля с 3-го «Внутреннего» с некоторым отставанием. Так теперь это и делается; это даёт хорошие результаты.

Таким образом, беседы призывают рабочих к решению задач, стоящих перед всем коллективом, ведут к активному участию в производственной жизни.

Усилилась агитационная работа на участке в эти дни. Горняки активно участвуют в обсуждении корейских событий. Они требуют от агитаторов подробных рассказов о событиях в Корее. И я пытаюсь удовлетворить эти запросы.

Во всём мире идёт настоящая борьба за мир, против американских империалистов, за запрещение атомной бомбы. Шахтёры хотят, чтобы агита-

тор подробно рассказывал им об этом. И большинство моих бесед с горняками за последний месяц посвящено именно этой теме.

Особое внимание в своих беседах я уделяю неустанной борьбе за мир советского народа. Разъясняю шахтёрам сталинскую внешнюю политику мира и дружбы между народами. Рассказываю о том, как эта политика находит горячую поддержку не только у советского народа, но и у всех простых людей земного шара.

Я разъясняю горнякам, что лучшим нашим ответом на проник агрессоров будет дальнейшее укрепление моих и оборонспособности любимой Родины.

Наш участок встал на стахановскую вахту мира. «Стахановский труд — наш вклад в дело мира» — таков лозунг, которым трудятся горняки эти дни. И они добиваются хороших успехов. Мы в начале месяца обязались выдать гора 500 тонн угля сверх плана. Но самоотверженная работа шахтёров в дни вахты принесла более лучшие результаты: за месяц мы выдали полтысячи тонн сверх планового топлива. Наш коллектив теперь вышел в ряд передовиков соревнования.

Лично работают забойщики т. Белошапко, Глушков, Кирченко, запальщики т. Сальников, Загрищенко, люкотрущики т. Никитин, Покидюк и многие другие. Я, как механик участка, делаю всё возможное, чтобы вверенные мне механизмы работали бесперебойно. И мне удается это.

Бойцы не жалуются на работу механизмов — они никогда не подводят их.

Теперь вся моя агитационно-массовая работа будет направлена на закрепление достигнутых успехов и завоевание новых, на борьбу за дальнюю встречу Дня шахтёра.

В. Плугаев,
агитатор 5-го участка
шахты № 3.

Международный обзор

Пятилетие Потсдамского соглашения

Пять лет назад, 2 августа 1945 года, в Потсдаме (близ Берлина) закончилась историческая конференция руководителей правительств трёх государств — Советского Союза, Соединённых Штатов Америки и Англии.

На конференции было решено полностью разоружить Германию, ликвидировать её военные предприятия, распустить фашистские организации, разрешить деятельность демократических партий и свободных профсоюзов. Участники конференции достигли соглашения о reparations, которые Германия должна была выплатить странам, пострадавшим в результате войны, развязанной Гитлером. Потсдамское соглашение предусматривало также совместное управление Германией четырьмя оккупационными державами — СССР, США, Англии и Францией. Главной целью решений конференции было создание единого, демо-

кратического и миролюбивого германского государства.

Однако после конференции США, Англия и Франция пошли по пути грубого нарушения Потсдамского соглашения.

Они взяли курс на раскол Германии. Западные зоны страны были оторваны от восточной и изъяты из-под контроля четырёх оккупационных держав. В этих зонах по указке правящих кругов США образовано так называемое Бонское западно-германское «правительство».

Американские капиталисты прибрали к рукам Рурский бассейн — крупнейший промышленный район Западной Германии.

Бесконтрольно хозяйствующая в западной части Германии, американо-английские империалисты превращают её в базу для новой войны, подготовляемой ими против Советского Союза и стран народной демократии. Они восстанавливают военное производство и германскую армию. Поощряется деятельность различного рода

фашистских партий и организаций. На руководящие должности в Бонском «государстве» выдвигаются бывшие видные чиновники гитлеровского режима.

В отличие от западных держав Советский Союз все эти пять лет неуклонно проводит в жизнь решения Потсдамской конференции. В Восточной Германии были осуществлены глубокие социально-экономические реформы. Предприятия военных преступников и крупных фашистов переданы в руки народа. Земля отобрана у помещиков и разделена между крестьянами. Власть перешла в руки представителей трудящихся классов.

После того, как западные державы оккупационно раскололи Германию и создали угрозу национальному существованию германского народа, демократические силы провозгласили образование Германской демократической Республики. Правительство Республики заявило, что оно избрало путь демократии, мира и дружбы со всеми народами и что, следуя

по этому пути, оно будет опираться на решения Потсдамской конференции.

Успехи Германской демократической Республики, достигнутые за 9 месяцев её существования, свидетельствуют о правильности и жизненности исторических решений, принятых 5 лет тому назад на Потсдамской конференции.

Новый закон о труде в Румынской народной республике

Великое Национальное собрание Румынии принял недавно новый закон о труде. Новый закон имеет огромное значение для трудящихся Румынской народной Республики. Он ликвидирует буржуазно-помещичье законодательство по вопросам труда и закрепляет политические и экономические завоевания рабочего класса.

Новый закон о труде устанавливает для всех трудящихся 8-часовой рабочий день (на тяжёлых работах рабочий день короче). Оплата труда производится по его количеству и качеству. Применяется принцип равной оплаты за равный

труд, независимо от возраста, пола и национальности. Рабочим и служащим предоставляется оплаченный отпуск, бесплатная медицинская помощь.

В новом законе предусмотрена также защита интересов рабочих и служащих, занятых в частном секторе народного хозяйства Республики.

Предоставляя трудящимся широкие права, которых они не имели и не могли иметь

при капиталистическом строе, закон предусматривает также и обязанности трудящихся перед государством. Рабочие и служащие, согласно закону, несут личную ответственность за выполняемую работу, за охрану социалистической собственности, являющейся достоянием всего трудового народа.

Новый закон о труде воодушевляет трудящихся Румынской народной Республики на новые подвиги в борьбе за построение социализма.

П. Бабенко.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

События в Корее

(ОБЗОР ТЕЛЕГРАММ ТАСС)

В Корее части Народной армии ведут на всех фронтах ожесточённые бои с американскими интервентами. К исходу июля линия фронта значительно продвинулась к югу и юго-востоку Корейского полуострова. Наибольших успехов части Народной армии достигли на южном побережье, где за последнюю неделю они прошли расстояние, отделяющее порт Мокпхо от города Чинчжу. Утром 31 июля Чинчжу был взят.

Американское командование, обеспокоенное положением на фронтах, перебрасывает в Корею новые воинские части. Последнее подкрепление пришло 31 июля непосредственно из Соединённых Штатов.

Отступая под натиском Народной армии Корейской народно-демократической Республики, американские интервенты сжигают корейские деревни и убивают мирных жителей. Американская авиация продолжает разбойнические налёты на мирные города Север-